
„O IS C R iM IM R EA  POZITIVĂ'
îluzboiul nervilor iniţiat de 

U.D.M.R, în jurul problemei 
claselor româneşti în două li
cee  maghiare nu'se potoleşte: 
comunicate, rcplici, contrare- 
p lici ete. Protestul unui grup 
de profesori de la liceele ma
ghiare conţinea o recunoaşte
re şi o ameninţare ambele 
voalate, ca şlv . comunicatul 
U.D.M.R. din numărul rioştru 
de joi.. Se recunoştca că tul
burările din martie ,1990 de 
la Tg. Mureş au fost iniţiate 
de minoritatea maghiară şi se 
sugera că aşa ceva s-ar putea 
îutîmpla şi la Cluj-Napoca da
că Se introduc clase româneşti 
in  şcoli maghiare. Nici unul 
diqtre textele părţii maghia
re nu face cîtcva precizări ne
cesare. 1. Liceele maghiare au 
mai multe săli de clasă dispo
nibile .astfel câ elevii nu sînt 
obligaţi să înveţe în trei 
schimburi, ca la unele licee 
româneşti, 2; In şapte licee 
româneşti există clase cu pre
darea în limba maghiară. 3. 
Există un mare număr de 
profesori de naţionalitate ma
chia ră caro predau diferite 
m aterii'la  şcoli româneşti. 
Ge-ar f{ • dacă, urmînd prin
cipiul expus de U.D.M.R., toa
te clasele cu limba de pre
dare maghiară ar fl eliminate 
din şcolile şl liceele româneşti, 
punîndu-i pe drumuri pe co 
piii maghiari din diferite car
tiere şi obligîndu-i să înveţe 
în trei schimburi? Ce-ar fi 
dacă urmînd - principiul sepa
rării; în învăţămînt, profesorii 
maghiari ar fi excluşi diri'şco-i 
iile  româneşti, devenind şo
m eri? Aş fi primul care aş 
condamna asemenea, fapte.

U.D.M.It. afirmă că nu do
reşte privilegii.' Dar, privind 
lucrurile, prin prisma situaţi
ei de mal,siis, nu cumva toc
mai despre privilegii este vor-, 
ba? Nu cu multă vreme în 
urmă, un proeminent paria*; 
■mentar diri Ungaria afirma că1 
ţara sa înţelege să aplice mi
norităţilor o discriminare ^po
zitivă" în sensul de a le crea/ 
privilegii faţă de majoritate. 
Probabil că la asemenea pri
vilegii se gînde.şte şi U.D.M.R. 
Numai-că, în timp ce unele, 
iată. Ie-a dobîndit deja,- în : 
Ungaria; lucrurile stau cu to
tul altfel. ' Trec peste inexis 
tenţa partidelor etnice, cu re
prezentanţi în Parlament. Trec 
şi peste' situaţia' învăţămîntu- 
lui românilor care nu este 
nici pe departe asemănătoare 
cu a ungurilor- din România, 
pentru a comcnta'situaţia ce
lor 250.000 de germani <fc*n 
Ungaria, care nu au nici ei 
absolut nici o şcoală în care 
să se predea'materiile în lim
ba germană. Afirmaţia a fost 
făcută de. preşedintele Aso
ciaţiei germanilor din Pics în 
faţa delegaţiei Prefecturii, Pri
măriei, Camerei de comerţ, 
Radioteleviziunii şi■- ziarelor 
„Adevărul de Cluj" şi Szabad- 
sâg din GluJ-Napoca, oră? 
înfrăţit cu Pecs. Cînd prima
rul Clujului i-â explicat d-lui 
Baling că în oraşul nostru, 
înafara liceelor cu limba de 
predare maghiară, există şi 
un liceu — „George Coşbuc“
—  în care absolut toate ma
teriile, de la clasa I la a X ll-a, 
se predau în germană, deşi 
germanii sînt doar vreo două 
şute familii în judeţul Cluj, 
cînd a au2lt aceasta, repre
zentantul minorităţii germane 
din Ungaria a rămas uluit. 
Sam asta e diferenţa dintre 
modul cum este înţeleasă 
„discriminarea pozitivă" de 
către guvernul ungar si dc că
tre cel român.

Care este: însă, motivul 
fundamental pentru care U.D. 
M.R.- susţine cu atîta energie, 
tocmai acum, segregarea ştio- 
Iară? Nu examenele de admi
tere sau numărul claselor în 
limba maghiară —• deoarece 
acestea nu s-au redus. Cauza 
este alta: In perioada 1—19 
iulie se desfăşoară la Geneva 
„Reuniunea de experţi privind 
minorităţile naţionale" — iar 
acolo , trebuie din nou torpi
lată România.. . .

Ilie CALIAN

ziar
independent
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s a  n e  s m o i g e m
. — Domnule profesor, Y-aş pro- 

-.pune pentru înccput să no rea-', 
minţim o afirmaţie a filosofului

- Anton Dumitrlu, care spunea c ă , 
pentru poporul nostru o frage-

• die a ‘ însemnat o schimbare, o 
cotitură . favorabilă de ... destin. 
Cum apreciaţi că va ti, după 
tragedia comunismului pe care 

. am trăit-o, schimbarea de desfin - 
a poporului român?

— Dacă faceţi cumva impru
denţa de â socoti evenimentele

i din decembrie 1989 drept trage- 
.> dia care este menită să -aducă 

schimbarea cea mare, mî-c tea- 
. mă că vâ înşelaţi. Ceea ce s*-a‘ 

întîmplat în decembrie 1989 ntr 
este tragedia, ei numai începu
tul acesteia. Imaginaţi-Vă că ci
neva vă leagă Ia ochi împotriva 
voinţei dumneavoastră şi apoi, 
cu hotărîre, vă conduce pc căi 

ţ desfundate, ■ grele, pline de pri- 
pinejdii, fără ,să vâ lase să pri- 
f-viţl unde /călcaţi, dar şi fără să; f 
J vă lase ide mină. Voinţa proprie' 

pe - care vi-o impune călăuza 
merge mîn;V în mină cu reali ta- ; 
tea unei protecţii care, cu sau 

/ fără :,voie, se asociază eu neplă-;
' outa, • dureroasa şi revoltătoarea 
;. impunere â voinţei. călăuzei. U-' 

cidcrea călăuzei nu este insă o 
.: eliberare atîta timp cît cei ce au - 

ptiînuît-o şi executat-o nu-ţv /Iau; 
v legătura de la ochi. Astfel, con-
* ţinui:-‘să;;l>!jbîi - mal 'penibil -deeîi: 

înainta şl primejdii' reale- te pîn.- 
dese îa tot pasul. , V , / ■. • ■ /

Ar fi timpul- să ne smulgem 
legătura de la ochi; şl. să pri
vim realitatea aşa cum este ea. 
Ceea • ce ne place să numim' re
voluţie,/ acel amalgam de revol
tă populară/spontană, , ţesătura 
m or . intrigi de palat (adică C.G. 
îl P.C.R.}' şî sforăria intervenţii- 
™i celor două mari-oficine de-

spionaj, care au fabricat orizon
tul existenţei noastre de acum,ei. 
bine, această revoluţie Jiu era 
menită, nici în Intenţia sponso
rilor de conjunctură, să limpe
zească cerul devenirii noastre.

— Multe informaţii, referitoa- ■ 
re la un anumit plan preexistent 
schimbărilor survenite Ia sfirşi- 
tul anului 1989 in legătură cu 
viitorul ţărilor ex-socialiste , din 
Europa, încep să prindă contur 
prin desfăşurarea recentă a unor 
evenimente europene. V-am r u - , 
ga, domnule senator, să ne pre-

• Interviu cu domnul senator 
Adrian MOJIU • '

zen faţlo  imagine mai clară a a- 
ceslor realităţi istorice, pentru a ' 
risipi starea de - confuzie cultiva
tă eu obstinaţie atît în ţară,'cît , 
şi în străinătate. ' / ;

~  Cei ce ne-au aruncat în 
braţele comunismului —  adică 
„aliaţii"-a«glo-americani —  fiind 
conştienţi de ticăloşia’ pe care au 
coaiis-o, nu vor altceva'decît, să 
ne îngroape . definitiva - Cavoul 
trebuie să pară onorabil, drept 
care . urmează să : fie  numit „ U -  
niunea Republicilor Suverane" 
(sUnă mai bine decit sovietice). 
Uită. însă '/«5 r noi, . în fe ciutja^ a 
ceea ce. ar d o r i ' ei, riu. sîntem 
bantustanul Europei. Să realizezi. 
această nouă vînzare, ce se vrea 
definitivă în contextul mult 
trâmbiţatului europenism. nu este 
insă uşor. :Condiţiile nu mal sînt 
cele de la sfîrşitul celui de-al 
doilea război mondiaL Atunci, un 
luliu. Maniu, în orbirea sa şî în 
incapacitatea tragică de, a înţele
ge imperativul momentului, - a

sabotat demersurile mareşalului 
şi ale lui Ştirbei, iar rezultatul 
a fost cel pe care-1 ştim. Maniu 
şi-a pregătit cu propria mînă şl 
a declanşat calvarul căruia i-au 
fost victime patru generaţii. A- 
cum Coposu, preluînd orbirea lui 
Maniu, ne împinge în braţele 
haosului economic cu obstinata 
sa cerere de a ii izolaţi econo- 

; mic de ţările dezvoltate. Aceas
tă îngenunchere economică este 
necesară ca să ne anihileze vo- 

. in fa şi să ne facă receptivi • la 
planurile americane de reîmpăr
ţire a  Europei, planuri în cu
prinsul cărora noi sîntem „to
piţi* în U.R.S. (cu un-singur S). 
Să fie o simplă coincidenţă că 
americanii sponsorizează cu mi-; 
lioane de dolari partidele „isto- 

;riee“  şi Alianţa Civică?!?
—■ Se vorbeşte toi mai frec

vent despre imaginea deformată 
cu care a reintrat România in 
conştiinţa europeană şi fn lume. 
După părerea dumneavoastră, ca
re este substratul acestui lung şir- 
de contestări la ţar» ţara/noas
tră este supusă şi, mai ales, ce 
este de făcut ca imaginea *le si
ne a României să sc limpezească 
in propria noastră oglindă? . '

— Sarcina comunismului de a 
realiza internaţionalismul proie-' 
tar s-a metamorfozat în noile 

. condiţii, luînd forma europenis- 
mului, fapt care înlesneşte reirt- 
tegrarea foştilor nomencla turişti 

/sub faldurile1 comunităţii europe* 
„ nel Să nu ne mirăm deci eă ală
turi de binecunoscuţii nomencla- 
turişti din rîndurile U.D.M.R. îi 
găsim pe liderii partidelor isto-

Inteiviu consemnat de' 
Maria IXOKIiSCU

(Continuare în pa*. H)

SliPREMA NAHIIATE
Sint convins' că v-aţi întrebai şi dumneavoastră 

cînd anume am dovedit mal mare naivitate: cind 
am crezut că democraţia, aşa cum se practică, va 
schimba radical lumea — în cazul multora dintre 
noi, singura lume pe care o  cunoaştem; sau - cînd 
ne-am închipuit că acuzaţiile aduse de predicatori 
interni sau externi tinerei democraţii române sînt 
adevărate şi că surorile ci mai mari, mature, deci, 
sînt perfecte? Nu o' apelez pentru argumentare 
la exemplul, atît de des folosit, al Statelor Unite, 
care fac discriminări evidente în tratamentul apli
cat altor ţări, în funcţie de interesele proprii. O, 
să mă opresc Ia un caz petrecut în imediata noas
tră apropiere geografică: la Pragn. In capitala Cc-- 
hoslovaeiei s-au desfăşurat recent funeraliile Trata-/ 
tulul de Ia Varşovia, cu participarea unor perso
nalităţi politice de prim rang din ţările foste mem
bre aie înţelegerii care .a  murit. Şi, ca la oricc 
funeralii, s-au rostit, era să zic, toasturi, au avut; 
loc întilniri protocolare, şedinţe plenare în care au 
fost exprimate sentimentele respectivilor 'oameni 
poliiici prilejuite de un eveniment poate mai sem
nificativ dccit apare Ia prima vedere. Tratatul de 
la Varşovia a constituit unul dintre polii activi ai 
războiului rece, biciul folosit de Moscova pentru a 
întreţine o atmosferă de suspiciune necesară ' în

totdeauna stă pinului peste oameni şi popoare. Un 
moment de vîrf îri existenţa fostului tratat a  fost 
Intervenţia armatelor sale pentru înăbuşirea Pri
măverii, de la Praga. Acţiuno dusă Ia bun sfirşit 
cu participarea tuturor ţărilor est-europerie, cu ex
cepţia României. Această excepţie este singurul 

: punct luminos în noaptea existenţei Tratatului de 
la Varşovia şi momentul respectiv ar fi trebuit 

; să-i. acorde României, acum, Ia Praga, un loc pri- 
- vilegiat. Numai că iată, din prim-solist al unui 

contert de închidere de stagiune. României i-a fost 
rezervat, din nou, rolul interpretului oarecare, dacă 

’ nu chiar al purtătorului de tavă, în scenă avan- 
sînd, ca de obicei, Ungaria. Ţară c a »  a participat 
la invadarea, in  I9G8. a Cehoslovaciei, dar care a 
ştiut şi de această dată să obţină maximum de fo
loase pentru ea, subliniindu-şi meritele in proce
sul democratizării desfăşurat în prezent în ţările 
foste socialiste. Probabil, • ţara numită • aro . aceste 
merite, d a r ia  Praga era vorba despro altceva: des- 

. pre Inmotmîntarca Tratatului de la Varşovia, pe 
care reprezentantul Uniunii Sovictico îl regreta, 
considcrîndu-1 a fi fost un . factor stabilizator In 
zonă. Iar ceilalţi participanţi ii negau orice merite.

, U itînd'să sublinieze semnificaţiile figurii frumoa
se făcută dc România în 19C8. Am crezut noi, nai
v ii,' o clipă că lucrurile ar fi putut să se desfă
şoare altfel?
- Vaier CHIOREANU

Revenim la situaţia criti
că a Societăţii comerciale 
„Agricola" S.A. Gherla (fost I.A.S, 
Gherla), al cărei sector zootehnic 
esto ameninţat cu desfiinţarea. Şi 
esto 'm arc păcaţ fiindcă ferma 
de vaci este constituită din ani
male de elită, nucleul Iiirid adus 
din import. Aproximativ 710 ha 
teren, arabil, 500 ha păşune şl 300 
ha fineţe au fost luate abuziv de 
oamenii din satele unde societa
tea avea amplasate aceste tere
nuri.

S-a încericat să se ajungă la o 
înţelegere cu sătenii din anumite 
localităţi.‘ Aceştia pun condiţii 
greu de acceptat. Iată un exem
plu: Joi, 4 iulie, la Căminul cul
tural din Aluni?, directorul so
cietăţii «Agricola" şi un repre

zentant al -Direcţiei agricole au 
încercat o nouă înţelegere cu să
tenii din Aluni?, Aceştia au recol
tat prima coasă d e lu cem â . De 
la coasa a II-a urma să le revină

P I C i i  APĂRA LEGEA?
30 la sută, iar societatea să 're 
colteze restul, ceea ce ar fi ajutat 
la furajarea animalelor de la 
ferma din' Iclod şl nu numai pe 
acestea, care sînt ameninţate să 
moară de foame.

C u i» ' s-a desfăşurat reconcili
erea? Pur şl-.simplu, ..directorul 
ti Agricolei" reprezentantul Di
recţiei agctcolo^au'fdâti înlSfnpi-

A t i u !->;/'■ - ■
% .  ;  . . . ;

naţi do săteni, înarmaţi cu coase 
şi furci şi au fost alungaţi. Rău 
am ajuns. Parcă n-am avea pre- 
fectură, procuratură, poliţie care 
trebuie să Instituie legalitatea, 
să facă ceva pentru păstrarea u- 
nui efectiv de animale de mare 
valoare. Consecinţele unei ase
menea atitudini dc inerţie sînt e- 
vidente. Glii ar In asemenea condi
ţii vitrege, „Agricola" livra sil
nic 12.000 litri lapte. In 3 iulie 
producţia a scăzut cu 500 litri 
şl va scădea în continuare. In
dustria cărnii este în remont şi 
nu poate primi animale, iar so
cietatea „Agricola", lipsită de ori
ce sprijin din partea celor care 
au datoria să-l dea, se zbate, în 
continuare, ca peştele ps uscat.

I.lî.

• VIZITE. Preşedintele Româ
niei, domnul Ion Iliescu, a ple
cat vineri Intr-o suită de vizita 
pe care le va efectua in Portu
galia, Maroc,' Venezuela şi Costa; 
Rica. La Lisabona, domnia sa 
s-a întilnit cu domnul Mario 
Suares, preşedintele Portugaliei.: 
In cadrul convorbirilor ce au a- 
vut loc au fost examinate căile 
şi modalităţile de extindere a 
raporturilor româno-portugheze 
în diferite domenii. •

• CONVORBIRI. Primul-mi- 
nistru al României, domnul Pe
tre Roman, a avut convorbiri, vi-

-neri după-amiază, cu ambasado
rul Thomas Pickering, reprezen- . 
tantul permanent al S.U.A. la 
O.N.U., aflat într-o vizită în ţara ■ 
noastră. I ;

• CONGRES. JLa Opera Româ
nă din Capitală au început vi
neri lucrările primului. congres 
al Alianţei Civice. In prima par
te, domnul Mihai Şora a prezen
tat: un raport al activităţii des-, 
făşurate de la înfiinţare ş l  pinâ 
în prezent de Alianţa Civică, ja-: 
lonîndu-se rolul ei viitor, în 
perspectiva transformiirii într-un 
partid politic. .

SITUAŢIA DIN ‘U'GOSLAVIA

• ■Preşedinţia federală iugosla
vă a adresat mai. multe ultima
tumuri Sloveniei prin care se or
donă reintrarea in cazărmi a for-, 
ţelor 3lovene, restituirea contro-, 
lulill asupra/frontierelor autorită
ţilor federale înainte de dumini
că 7 iulie la ora 12 (ora locală,' 
respectiv 10,00 GMT),. „respecta
rea absolută” a încetării focului,' 
eliberarea prizonierilor, remite- , 
rea tuturor/ bunurilor şi imobile
lor şi libera circulaţie asupra ru
telor în spaţiul aerian.'

• Preşedintele Sloveniei a res
pins categorie ultimatumurile 
lansata de preşedinţia federală. :

• Totuşi, Slovenia a consimţit 
să elibereze toţi prizonierii ar
matei iugoslave. Acordul a inter- 
vbnit între autorităţile slovene şl 
Crucea Roşie din republică, du- 
pă ce Prezidiul R.S.P.I. a dispus 
eliberarea tuturor prizonierilor.

• Corpul de armată do la 
Ljubljana a ameninţat Slovenia 
cu „o  operaţiune de război de 

■foarte mare amploare", dacă for
ţele. slovene continuă să aplica 
militarilor „rele tratamente*.

• La Praga, cele 35 de ţări 
membre ale C.S.G.E. au decis, în 
unanimitate, trimiterea unei mi
siuni în Iugoslavia, însărcinată 
cu supervizarea aplicării încetă-, 
rii focului.

• Alois Mock, ministrul de ex
terne al Austriei, s-a pronunţat 
deschis pentru „recunoaşterea in
dependenţei Sloveniei şi ~ Croa
ţiei în caz de acţiune a armatei 
populare iugoslave" (declaraţia 
făcută într-un interviu acordat 
televiziunii austriece).

• C.E.E. va trebui să recu
noască independenţa Sloveniei şt 
Croaţiei dacă violenţele continuă 
în Iugoslavia, dar aceastîi recu
noaştere este momentan prema
tură —* a declarat ministrul bel
gian de externe.

•  Roiand Dumas, ministrul 
francez de externe a ccrut vi
neri partenerilor săi ' din ţările 
membre alo C.E.E. să nu «ali
menteze criza iugoslavă, împm- 
gînd comunităţile la cmanclpa- 
re“, ci să acţioneze „cu înţelep
ciune şl prudenţă*, npărînd „a- 
plicarea dreptului".

EXPOZIŢIE
Galeria Radio găzduieşte în 

-aceste zile expoziţia de pictu
ră ©ALIN POJAR



A D EV Ă R U L D E  C i U i P A G IN A  2
Către REDACŢIA „ADEVARUL DE CLUJ"

In virtutea dreptului Ia repli
că, referitor la articolul „M ulţu
mim d-lor m edici...", apărut In 
„Adevărul de Cluj" din 3 iulie 
1991, considerăm că datoraţi pu
blicarea • acestei scrisori sutelor 
şi miilor de pacienţi din oraşul 
ţi judeţul nostru, In faţa cărora 
aţi încercat să ne, discreditaţi 
moral. A prezenta o realitate 
trunchiată, este mai dăunător de
cît o minciună sau a nu spune 
nimic.

Jurămîntul lui IIipocrate este' 
un angajament moral al medicu- . 
.lui, care evidenţiază misionaris
mul acestei profesii şl nicidecum 
Încadrarea; în tipare administra
tive (acest act poate fi consultat 
In orice ■unitate de învăţămînt 
superior medical). ■ ; >

Spre .informarea dvs. şi a pu
blicului larg. asistenţa medicală 
In centrele universitare are du
blă subordonare: Ministerul Să
nătăţii şi Ministerul învăţămln- 
tului, cu sindicate şi interese di
ferite. De aici confuzia existentă 
fn rtndul pacienţilor, cît şi In ar
ticolul dvs. (deliberată?!).

Referitor la .acuzele formulate 
în foaia zilnică a cărui redactor 
sînteţi, menţionăm eă:'
■ — Greva medicilor declanşată 

de S.I.M. există, legală, recunos
cută oficial de către Guvern;

. — Este adevărat, d-le Călian, 
că ne lipsesc multe legi, dar 
ne-am fi aşteptat ca om de lite
re să faceţi distincţie între „ne
cesar" .şi-„vital"; v-aţi gîndit la 
bătrinii cu pensii modeste, la fa
miliile numeroase, cu venituri 
mici, la şomeri şi alţii pentru 

'care, dacă se continuă aşa, sănă
tatea va deveni un lux pe;care 
nu şi-l vor mai putea permite? 
Pentru toţi aceştia, şi pentru noi 
toţi, legea presei, .audio-vizualu
lui şi alte legi sint necesarc dar 
nu vitale.

Vă propunem, d-le redactor, 
un act de conştiinţă faţă de se
menii dvs.: documentaţi-vă şi 
scrieţi un articol despre destina
ţia celor 22 lia sută C.A.S. pe ca
re noi toţi îi plătim.

Lupta acestei „minorităţi gă
lăgioase* este în esenţă lupta 
pentru sănătatea poporului ro
mân. ■

îri încheiere vă dorim multă 
sănătate... d-le Călian!

S.I.M. FILIALA CLUJ
- P.S. Cît priveşte,; articolul sem
nat de dr. Ii. Vărăşanu (oare un
de o fi lucrînd?) ţi găzduit cu 
atîta generozitate .de acelaşi nr. 
al ziarului ce-l ; conduceţi, .este 
mult prea tendenţios, jign itorşi 
nedocumentat' pentru a ne ; co
borî la a-i răspunde. , -

O  PRECIZARE LA REPLICA
Penţru cititorul care n-a avut 

ocazia ori n-a dat atenţie artico
lului la care se” referă Filiala • 
S.IM. Cluj, fac o precizare: in 
textul acelui articol Jmi dădeam 
deplinul acord faţă de toate do- . 
leanţele corpului medical româ
nesc, incepînd de la stabilirea u- 
nor salarii decente pentru, me
dici, la îmbunătăţirea asistenţei - 
medicale in materie de medica- . 
mente, materiale, aparatură etc. 
(care pe noi, cei dinafara corpu- -. 
lui medical, s-ar putea să rie.in- 
teresese chiar mai mult acest as
pect) şi pînă la instituirea unei 
legislaţii adecvate în domeniu. 1 
Numai că subiectul articolului - 
este cu totul altul, iar despre a- 
cesta noua conducere a Filialei
S.I.M. nu suflă o vorbuliţă. Era 
vorba anume despre ;■ faptul că 
s-a refuzat unor elevi eliberarea 
certificatelor de sănătate riece- . 
sare pentru prezentarea la exa- 
menele de admitere la treaptă şl ' 
pentru intrarea în taberele de 
vară, ’ precum şi de faptul că, , 
pînă la ora plecării copiilor în 
tabăra de Ia Blăjoaia, nu se gă
sise un medic pentru această ta
bără izolată în munte (situaţie ; 
similară şi pentru taberele de la 
Leghia şi Traniş). Am primit te
lefonic o explicaţie: în cazul gre

vei se asigură urgenţele, iar eli
berarea acelor certificate jiu  . e
o chestiune de Urgenţă. Din 
punct de vedere medical aşa e: 
elevii respectivi: nfii. s in t. pe 
moarte. Pentru ei , urgenţa este să 
susţină examene care nu p o t 'f i  
amînate, respectiv să plece îri 
taberele pentru care au plătit 
părinţii lor şi care iarăşi hu pot 
fi amînate pină cînd . va înceta 
greva unei părţi a . personalului 
medical. Că , este o  problemă- de 
conştiinţă a fiecăruia if dovedeş
te faptul că, nu toţi medicii s-au 
comportat neomenos — de aceea 
le-am şi mulţumit Cît priveşte 
celălalt articol, la care S.I.M. nu 

'se „coboară la a-i răspunde", mă 
întreb ce răspuns ar putea da, 
din moment ce nici afirmaţiilor 
mele nu li se oferă absolut nici 
un contraargument — ba sînt cu 
totul ocolite. Iar dacă e vorba 
de documentare, i-aş întreba pe 
domnii din conducerea Filialei
S.I.M. ce-ar face dacă i-aş convo
ca pe părinţii copiilor trimişi în 
tabere şi ai celor cărora Ii, s-au 
refuzat certificatele necesare la 
examene, ca şi pe alţi păgubiţi 
din judeţ, şi i-aş trimite la din- 
şii.* cam ce explicaţii le-ar da?

■ Ilie CALIAN

ÎN LOCUL UNUI COMUNICAT
In aceeaşi spinoasă problemă tului medical superior,- afirmîn- 

a neregulilor şi doleanţelor din :; du-se solidaritatea cu mişcarea 
sectorul medical, care au dus la revendicativă şi. de 'protest de
greva cu consecinţe dintre cele : clânşată de membrii slndicate- 
mai dureroase asupra populaţiei, lor din sectorul medical. In ' c e  
am primit un comunicat din par- ' ne priveşte, sperăm că în mo-
tea Senatului Universităţii ’ de 
medicină şi farmacie din Cluj şi 
a membrilor organizaţiei stu
denţilor medicinişti din Cluj- 
Napoca. In esenţă, se cere grab
nica rezolvare a imperativelor 
medico-sanitare şi ale învăţămîn-

AGENDĂ
/RADIO,’

LUNI, 8 iulie: 6,00 — 8,00- 
„Bună dimineaţa" . —• actualităiţi 
şi muzică; 10,00 — Realitatea e- • 
conomică: Restructurarea, libe-. 
ralizarea, şomajul. Spirala pre-. 
(urilor şi bursa neagră; 10,20 — 
Eu doinesc, codrul răsună; — 
cinleco şi jocuri populare româ
neşti; 10,50 — Cîntec şoptit — 
moment poctic: 11,00 — Radio-, 
enciclopedia: Superbicicleta, Mu
zeul, mineralogic din Cluj; 11,30 

Globul muzical: „Războiul 
^stelelor" (IV); 12,00 — Revista 
revistelor; Gazetele de provincie; 
12,15 — Concert de prînz; 16,00
— Meridiane şi paralele în lu- 
■wa dc azi: La al, pe glob. Ro-

Spectacol de gc!â cu filmul românesc

.UNDEVA IN EST"
Pe străzile Clujului, prin sim

bolică procură, afişul filmului 
Undeva în Est strigă şi cheamă, 
din vremi întunecate, la ome
neasca solidaritate întru durerea, 
disperării. Un răstignit în pi
roane, şi o candidată tragică l a , 
moarte, pe un fond care, imită 
sîngele uscat sau coclit, se con- , 
stituie în şinopsis al unuia dintre 
cele mai , tulburătoare romane 
scrise în epoca, socialismului vic
torios: Feţele tăcerii. Pe afiş fi
gurează, deci, prozatorul de ex
cepţie Augustin Buzura, care a 
trăit şi descris epoca guerilierilor 
români, înşelaţii de dreptate . şi 
adevăr J şi disperaţii anilor ’50, 
judecînd istoria cu măsura sen
timentelor sacre ale dăinuirii 
neamului. Lui.B uzura.i se ală
tură, iarăşi, regizorul Nicolae 
Mărgineanu, coautor şi al sce
nariului Undeva în Est. Cineast 
de elită, Mărgineanu se afirmă 
din nou ca înaintemergător. rea- 
lizind, totuşi, primul film artis

tic postrevoluţionar de certă va
loare. Tot uri clujean este şicom - 
pozitorul muzicii filmului: Cor
nel Ţăranu. Şi alţi clujeni, inter
preţi, Sînt Dorel Vişan şi Călin 
Nemeş. Ei se remarcă pe lîngă 
Remus Mărgineanu, Valentin 
Voicilă, Constantin Florescii, Mă
ritiş Stănescu, Sorin Cociş, Sma- 
rarida Olteanu, Doru'Ana, nume 
mai puţin cunoscute printre ci
nefili. Meritul realizării oportu
ne a acestui film „de mare ati
tudine" revine. studioului de 
creaţie „Solaris* şi Centrului de 
Produci,ie Cinematografică „Bu
cureşti".

I-a spectacolul.de gală de luni,
8 iulie, orele 19, din sala „Repu
blica", vor apare în ; faţa spec
tatorilor: scriitorul Augustin Bu
zura, regizorul Nicolâe Mărjji- 
neanu, compozitorul Cornel Ţă
ranu, actorii Remus Mârginea- 
nu, Dorel Vişan şi Călin Nemeş. 
Adică, clujeni penţhi clujeni.

(L Ar.)

mentul cînd trimitem la tipar a- 
ceste rîndiiri conţinutul comuni
catului să fie desuet, prin efor
turile la nivel prezidenţial şi gu
vernamental de rezolvare a în
tregului pachet de probleme ale 
vieţii medical-sanitare din ţara 
noastră.

mânia văzută din perspectiva 
forumurilor mondiale; 16,30 — 
Miracolul sunetelor:' Kitaro (I);
17.00 — O oră pentru toată lu
mea — radioactualităţi;.20,00 — 
Top 10 — muzică uşoară.

MARŢI. 9 iulie: 6,00 — 0,00: 
„Bună dimineaţa" — actualităţi 
şi muzică; 10,00 — Limba noas
tră; 10,30 — Divertisment orches
tral; 11,00 — Corifei al artei li
rice: Lya Hubic (IV): 11,30 — 
Salonul artelor: Arlechin^ Lau
reaţii festivalului de la Costi- 
neştl; 12,00 — Cronica muzicală:
16.00 — Radiomagazin: Urbanism 
şi ecologie. Creaţia şl creativi
tatea ştiinţifică; 16,40 — Varie
tăţi muzicale; 17,00 —  O oră 
pentru toată lum ea' — radioac- 
tualităţi; 20,00 — Lecturi litera
re: W. Shakcspearc — 375 dcani 
de la moarte: „Hamlet" (I); 20,30
— La flntlna dorului — revistă

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ V

de etnografie şi folclor.

Informează toate societăţile co
merciale că la Poiana Braşov se 
organizează în perioada 8 iulie
— 30  ̂august 1991, prin Camera 
de Comerţ şi Industrie Braşov.
cursurile UNIVERSITĂŢII ’ DE 
AFACERI pentru : următoarele 
profile: marketing, management, 
comerţ' exterior, legislaţie, cu
noştinţe specifice cu parteneri 
străini, anti-stress, prognoze, stu
dii (le fezabilitate, limbi străine, 
cum se pun bazele, unei afaceri.

Temele vor fi- susţinute de ca- 
dre de specialitate din învăţă
mînt şi cercetare, din ţară şi din- 
străinătate. Tarifele de partici
p a r e — 4.900 lei, incluzînd caza-

Ar li timpul...
(urmare din pag. I) .

rice, care, aruneînd peste bord 
idealurile naţionale, au semnat 
la Budapesta protocolul ^intrării* 
lor Sn Europa, chiar cu sacrifi
carea Transilvaniei. Aparenţa a- 
cestor, acte părelnic contradicto
rii bruiază scena noastră politi
că. Ni se flutură în faţa ochilor 
înşelătoarele idealuri europeniste 
de către aceia care practică cel 
mai acerb şovinism şi încearcă 
în casa noastră, în şcolile şi în 
biserica rioastră, să ne deznaţio
nalizeze. Şi cînd noi protestăm, 
sîntem catalogaţi ca retrograzi ce 
nu înţeleg noile evoluţii. Practic, 
lucrurile sînt cît se poate de 
simple. Cum Europa nu suportă 
zăngănitul armelor, care ar pu
tea fi extrem de periculos, tre
buie găsită o cale fără arme pen
tru dezmemebrarea unor state 
închegate de peste 70 de ani. în 
genuncherea economică, înfome
tarea / şi umilirea lor prin provo
carea'de conflicte interetnice şi 
sociale au fost apreciate drept 
cele mai eficiente şi rapide mij
loace. -Aşa s-a federalizat Ceho
slovacia, aşa se descompune Iu
goslavia, cu concursul concertat 
al marilor puteri, inclusiv

PROGRAMUL TV CLUJ

LUNI: — 9,00 — Emisiune în 
limba germană; 9,45 — Emisiu
ne în limba maghiară; 11,30 — 
Editorial. Evenimente. Mozaic: 
12,30 — PUNCTE DE VEDERE;
13.00 — FILM: „Chimatowa"
(IV); 13,30 — REPORTAJUL DE 
LUNI: Relicve ale colectivizării
— Şutu, jud. Cluj; 13,45 — CIN- 
TEC TRANSILVAN: Ansamblul 
„Mioriţa" Cluj (II). MARŢI: —
9.00 —, Actualităţi. Publicitate. A- 
jnunţuri; 9,10 —■ PASAREA MA- 
'1ASTRA: Costume populare tran
silvane: 9,20 — CENACLU: 50 
de ani de las apariţia Istoriei li
teraturii române dc G. Călines- 
cu; Moment poetic: Ioan Moldo
van; Invitatul emisiunii: Virgil 
Podoabă („Vatra*): Cronica li
terară;^ ,45 — EXCELSIOR: 
Concursul de compoziţie „G. Di- 
m aV  MIERCURI: 9,00 — Actua
lităţi, publicitate, anunţuri; 9,10
— DE JUVENTUTE: Din nou

re şi dejun. Relaţii suplimentare: 
Camera de'Comerţ şi Industrie 
Cluj, telefon. 11-76-36 sau Came
ra de Comerţ şi Industrie Bra
şov, telefon 921/1-07-77/295.

La 10 iulie a.c; se organizează 
la Constanţa (str. Tulcei nr. 1) o_ 
expoziţie de, prezentare şi , con-" 
tractare de utilaje agricole- şi 
pentrb industria alimentară, ca
re va funcţiona o perioadă -mai 
îridelungată. Relaţii suplimenta-; 
re: Camera de Comerţ şi Indus
trie , Constanţa, telefon 916/1-60-18 
sau Societatea- Comercială „Ovi- 
diu“, telefon 1-65-04. " ,

U.R.S.S. în acest fel, apariţia u- 
nui nou stat federal central-eu- 
ropean pe ruinfele fostelor state 
naţionale apare aproape fireas
că..: , - ' ' ■■•

Aceste experimente sînt încer
cate' acum şi cu nou Opoziţia 
U.D.M.R. faţă de recunoaşterea 
caracterului naţional unitar al 
statului român, acţiunile partide
lor istorice pentru a oferi mino-- 

: rităţii maghiare toate elementele 
care să permită autonomizarea 
Transilvaniei, opacitatea . mani
festă a, guvernului, care, practic, 
reiterează vechile structuri co
muniste ş i , înlesneşte reconstitui
rea fostului P.C.R., în ideea re
aduceri} Munteniei şi, mai ales, 
a Moldovei, în zona sovietică de 
influenţă, sînt doar cîteva din 
scenariile menite să zdrobească 
unitatea noastră, să faciliteze fe
deralizarea şi apoi ; reorientarea 
provinciilor autonome în sensul 
dorit de S.U.A. şi U.R.S.S. Iată, 
foarte sumar schiţată, adevărata. 
noastră tragedie. Europa ne res
pinge. Acum înţelegem deplin 
jignitoarea aserţiune ciim câ 
drumul nostru spre Europa tre
ce prin Budapesta. înţelegem şi 
de ce răsturnarea politică de la 
n oi. se încearcă să fie transfor
mată într-o jalnică perestroikă 
şi, în sfîrşit, înţelegem de ce re
gizorii acestui teribil scenariu

despre admiteri. ■ începe'' vara 
speologică. Invitat: I. Viehmann: 
9,40 — MINI-MAX: Top Tv.

Opera Română — MY FAIR 
LADY, duminică ora 14,30: luni,- 
ora 18,30: BEST IAR . . .  CARA- 
GIALESC; GIANNI SCHICCIII.

PROGRAMUL FILMELOR 
DE LUNI

•
ORAŞUL FANTOMA (8; 10; 

12; 14; 16; 18: 20); luni: ORA
ŞUL FANTOMA (8; 10; 12); 
Spectacol de gală ora 19, cu fil
mul românesc ' UNDEVA IN 
EST — Republica' • PEGGY 
SUE SE MARITA (11; 13: 15; 17;

| Colocviu internaţional: •' 
ARTA TRADUCERII

 ̂tn organizarea Ministerului 
Culturii şi a Uniunii Scriitori-. 
lor. in perioada 20—29 ■ iunie s-a 
desfăşurat Colocviul' iriternaţio- ' 
nai-al traducătorilor şi editorilor 
de literatură română.

, Harţa manifestărilor a fest ur- 
maloarea: 20—22 iunie Sinaia, 
23—25 iunie Iaşi, 26—27 iunie 
Suceava, 23—29 iunie Focşani. 
La această sărbătoare a spiritu
lui românesc au participat tra
ducători şi editori din Albania, 
Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, 
China, Finlanda, Franţa, Grecia, 
Italia, Iugoslavia, Polonia, Spa
nia, S.U.A., Turcia, Uniunea So
vietică. Domnul prof. dr. Ton A. 
Popa, filolog clujea?i, a avut a- 
mabilitatea să desfăşoare „fil
mul" manifeistărilcr de la Iaşi — 
Suceava. In prima zi a manifes
tărilor, la sediul Filialei Iaşi a 
Uniunii Scriitorilor a - fost dez
bătută tema Literatura română 
în lume: deziderate şi realităţi; 
seminarul Probfenie generale şi 
specifice ale teoriei şi practicii 
traducerii (moderator Ştefan A- 
vădanei). - 

Punctul de atracţie l-a consti
tuit prelegerea ...poetului;;'• W.D. 
Snodgrass, The Iligh Art , of 
Misţranslaiio» (Arta traducerii 
greşite). Cu verva-i caracteristi
că, acest bine cunoscut poet a-, 
merican a vorbit despre .radio
activitatea cuvîntului", despre 
tirania cuvintelor greşite, despre 
tirania tiranilor. - La' „Casa Po
gor" poeţii, ieşeni ş i , traducătorii 
prezenţi au citit versuri în lim
ba română şi în limbi de mare 
circulaţie, ^tălmăcite de -W.U. 
Snodgrass şi Ion A. Popa, ar. fi 
desluşit „mierea" limbii române 
şi în rezonanţe străine. Urmă
toarele zile au inclus un peleri
naj la Ipoteşti şi un periplu prin 
Bucovina. ..

Flavia SEKGIIIE

promovează tot felul de identi
tăţi — culturale, ■ lingvistice, mi
noritare, religioase —* dar nici 
din gî-eşeală nu pomenesc de 
identitatea. noastră naţională.

— Care sînt, Ia ora actuală, 
şansele României de a se Impu
ne in lume ca valorile^ sale, cu 
adevărul său istoric şi cum v-aţt 
propus să acţionaţi pentru a re
pune România in drepturile ei 
fireşti do. stat european?
i — Nu voim şi- nu putem face 

abstracţie de identitatea noastră' 
naţională. Dacă, evoluţia, vâ du
ce spre o  Europă unită, aceasta 
va trebui să fie o  Europă a Pa
triilor. Patria europenilor este o 
ficţiune, ori noi avem nevoie de 
realităţi şi de certitudini. In- a- 
ceastă ordine de idei, trebuie să 
spargem blocada americană şi să 
relansăm cît mâi rapid economia. 
Dacă relansarea noastră econo
mică provoacă nemulţumire uno
ra, cu atît mai rău pentru ei. 
După tragedia comunismului, ca
re include în mod firesc această 
dificilă tranziţie, destinul po
porului român se deschide spre 
mult aşteptata împlinire ce ne 
va uni pe toţi românii pe pămîn- 
tul strămoşilor noştri, spre a re- 
dobindi demnitatea şi puterea în
făptuirilor, aşa cum au ştiut s-o 
facă dintotdeauha făuritorii de 
ţară.

m s  ta m  m & ; ksss 69
19) sala A ; DIVA (12; 14; 16; 
18); DESENE ANIMATE (10,30) 
sala B Dacia • MĂSCĂRICIUL 
(U ; 13; 15; 17; 19) sala A ; 
TOAMNA CHEYENNILOR, se
riile I şi II (12; 15; 18); AVEN
TURILE CAVALERULUI AL
BASTRU (10,30) sala B Mărăşti
• OPERAŢIUNEA CROSSBOW 
(11: 13: 15; 17: 19) — Victoria • 
SCURTCIRCUIT (15; 17; 19); 
UNDEVA, ÎN EST (11; 13) — 
Arta • STRĂFULGERAREA 
(12; 14; 16: 18) —  Muncitoresc* 
ORFANII, seriile I şl II (11: 
13,30: 16; 18,30) — Favorit • 
OSP ATARE ŞEF, INTINDE-O! 
(13; 15; 17; 19); TAINA JOCU
LUI DE CUBURI (10,30) — Tim
puri noi • TOATA LUMEA 
ESTE A MEA, seriile I şl II (12; 
15; 18) — CapitoL -
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SEMINAR INTERNAŢIONAL

r  r
In perioada-1—3 iulie, s-au desfăşurat la Bucu

reşti lucrările seminarului internaţional cu tema 
„Difuzarea presei independente din România1*, lu
crări conduse de o mai veche cunoştinţă de-a noas
tră, domnul Johnston Mitcholl (director al Progra
mului Mass Media de la Universitatea Central-Eu- 
ropeană de la Praga). Acest seminar urmează, la 
foarte scurt timp.celui de presă de la Timişoara, 
avînd Insă şl un punct final Sn seminarul de ma
nagement do presă, care va avea loc la începutul 
lunii septembrie, tot la Bucureşti. Organizatorii a-, 
cestor seminarii sint Federaţia Internaţională a 
Editorilor de Presă (FIEJ), Fundaţia-Soros.; Luate 
ca un tot, ele au ca obiectiv începutul unui pro
gram dc dezvoltare a presei din România* în mod 
deosebit, a celei independente, program ce se tra
duce prin libertatea presei, acordarea asistenţei 
tehnice şi "financiare. Să revin la ceea ce a fost la 
Bucureşti. Succesul celor, trei zile a depins, In pri- x 
mul rînd, de numărul mare al participanţilor: edi
tori, difuzori de presă, preşedinţi (directori), pa
troni ai unor firme şl societăţi particulare, juma- ■ 
lişti,, economişti, informaticieni. Lucrările s-au con
centrat asupra recent înfiinţatei Asociaţii a difu- 
znrilor de presă, publicaţiilor şi tipăriturilor din 
România, asupra statutului Asociaţiei, scopul ime
diat al întllnirii fiind creqrea unui sistem coerent 
şi eficient de distribuire a presei ţn România. E 
un proces de reorientare a presei şi a celor impli
caţi în editare, de schimbare a unei mentalităţi de 
peste 45 de ani. Cu atît mai mult acum, eu cîtj si
tuaţia s-a schimbat, nemaifiind vorba de o presiu
ne politică, ci de tina economică. ;

sndente- din România
i i

MUZEU IN BUMKERUL 
LUI STALfN

Sub -auspieflip Muzeului Apă
rării Civile, din Samara (fostul 
Kubîşev), în acest oraş a fost 
inaugurată o expoziţie consacrată 
împlinirii a 50 de an i  de la de
clanşarea, la 22 iunie J 941, a Ma- 
re’.ui Război pentru Apărarea Pa
triei. O particularitate a acestei 
expoziţii este aceea câ ea a fost 
organizată în bunkerul super- 
blindat construit în 1941 pentru 
a adăposti înaltul comandament 
militar -Sovietic, al cărui şef ’era 
Stalin.

In marea sală de şedinţe a 
bunkerului, aflată la o adîncime 
de 37 metri, se află încă din 
timpul războiului o masă imensă,, 
mobilier din' epoca respectivă şi 
alte obiecte folosite de membrii 
comandamentului militar suprem. 
Pe pereţi sînt expuse documente 
şi fotografii 'relatînd despre, pri
mele zile ale' ofensivei germane 
şi retragerii armatei sovietice, 
despre evacuarea spre Est a în
treprinderilor şi populaţiei civi
le. Atenţia vizitatorilor este re-, 
ţinută şi de Un document inedit: 
partitura renumitei Simfonii a- 
VII-a loningrădene' a lui Şosta- 
kovici.

Ca teme abordate, unele presante (prezentarea 
nu are în vedere o ordine anume)-, contractu.1 şi 

-respectarea,-lui;,- ihoralitateâ partenerilor din aso
ciaţie; cum se prezintă difuzarea în mediul rural; 
necesitatea testării pieţei săptâmînal; computeri
zarea tuturor operaţiilor (intrări, ieşiri, retururi), 
lipsa unor tehnologii avansate şi adecvate; lipsa 
spaţiilor de desfacere; scumpirea materialelor de 
construcţii; situaţia mai mult decit jalnică a trans
portului (de la maşini lâ combustibili); evidenţa 
Încasărilor; evidenţa retururilor; promovarea recla
mei pe centrele de difuzare: responsabilitatea edi
torilor (calitatea tipăriturilor şi a articolelor, încă 
de la prima pagină); relaţia editor-difuzor; găsirea 
celor mai. bune locuri de desfacere a presei; dis
cutarea sistemului de precomandă săptămînală,

. ştiut fiind că vînzarea diferă de luni pînă sîmbă
tă; situaţia desfacerii presei străine; legal şi ilegal; 
negocierea comisioanelor şi a retururilor; scoaterea 
chioşcurilor de sub tutela forurilor locale; neimpli- 
carea primăriilor şi prefecturilor în dezvoltarea 
sistemului particular de difuzare; lipsa unui con
trol asupra tirajului publicaţiilor; investiţiile în 
mijloacele fixe şi mobile; popularizarea Asociaţiei 
şi a acţiunilor sala. /

Au fost1 reliefate experienţele uncr editori şi di
fuzori din Bucureşti, Bistriţa, Cluj, Oradea, Ploieşti, 
-Timişoara; Braşov, ca să. amintesc doar cîteva cen
tre Au fost deci, trei zile pline de un real folos, 
2ile a căror rezultate, sînt sigur de acest lucru, 
se vor vedea în timp. ... , -

' Dom. ŞOFRON

DE LA UN SIMPLU SANDVIŞ
în perioada 29 iunie — 1 iulie 

1891, la Spitalul clinic de boli 
contagioase din Cluj au fost în- 
regii trate 10 cazuri' de toxiinfcc- ' 
ţie alimentară, ca urmare a con
sumării de produse de Ia un pri-; 
vatizat .ambulant*1 din zona,-că
minelor studenţeşti. Cele 19 per
soane internate în stare * foarte 
gravă prezentau simptome alar
mante: febră foarte mare, cefa- - 
lee, dureri abdominale, greţuri, 
diaree. '

Atîtâ „timp cît sanepidul va

crPdTifD -  .

INTERNATIONAL
a  w a

i Clasamentul ediţiei a X lX -a  a 
TOP-ului. 9099, rezultat în urma 
scrisorilor primite din ■ partea , 
dumneavoastră, se prezintă în 
felul următor: ,

1. SCORPIONS — Wind of 
Change (1) 9 • 2. ROXETTE — 1 
Joyride (5) 2 • 3. SK1D ROW —
I Remember You (6) 3 • 4. DE- 
PECHE MODE — Enjoy the Sile- 
nce (2) 6 • 5. JON BON JO VI— 
Miracle. (—) 1 • 6- DEPECHE 
MODE — Policy of Truth (3) 14_ 
® 7. ICE MG — Easy (8) 3 0  8. 
ROD STEWART — Rythm of 
My Heart (9) 2 • 9. PHILL

privi cu aceeaşi pasivitate modul 
in care se desfăşoară comerţul 
stradal (şi nu numai acesta!), ne- 
impunînd nici cele mai elemen
tare măsuri de igienă şi necon- 
trolînd calitatea m ărfurilor. ali- 

-mentare c.? ne sînt destinate, nici 
nu ne putem aştepta la ceva m af 
bun. Singurul lucru, pe care îl 
putem noi face este. să fim mai 
atenţi la ce şi de la cine mîn- 
căm.

, . - ■ WU T.

COLL1NS —  Do You Rcmeţnber 
(4) 7.

Reamintindu-vă că, în dreap* 
. ta clasamentului, cifrele din pa
ranteze reprezintă' locurile ocu
pate anterior de respectivele pie
se, iar cele de pe margine nu
mărul de săptămîni de cînd pie
sa se află în top, lată în conti
nuare, propunerile acestei ediţii: 
DEPECHE MODE —  Clean; BEE 
GEES — High Civiiization; B.G.
— THE PRINCE OF RAP — Rap 
To The World; WITHNEY 
HOUSTON —  After W c Make 
Love.

Vă aşteptăm săptămînă. viitoa
re la ediţia a ;X X -a ,, o ediţie ju
biliară, în care veţi putea re
memora împreună cu noi locu
rile I ale TOP-ului .9099.

PRIVATIZARE PESTE PRIVATIZARE
Privatizarea /  — indispensabilă 

trecerii. la economia de piaţă — 
pe lîngă satisfacţiile pe care ni 
le oferă, creează şi multe ne
mulţumiri, nu pentru că se fa
ce, ci pentru modul în care se 
face.. Foarte lezaţi de acest pro
ces sint locatarii de pe strada 
Dorobanţilor, nr. 42—44, care 
s-au adresat redacţiei noastre 
pentru a fi sprijiniţi în soluţio
narea problemelor cu care ■ sa 
confruntă. Dînşii, profitînd de- 
invitaţia la dialog lansată în ar
ticolul „Ce credeţi despre Pri
mărie" (Adevărul de Cluj din 
9—11 martie a.c.) de către F.S.N. 
Cluj, au încercat să comunice cu 
instituţiile politice şi ale puterii, 
fără a primi un răspuns, motiv 
pentru care transmit prin, ziar 
următoarele:

„Primăria Cluj-Napoca şi sa
telitul acesteia, I.C.R.A.L. Cluj, 
au încălcat cele mai elementare 
drepturi sociale şi de proprieta
te privată ţi an acordat autori
zaţie şi spaţiu de funcţionare a 
unui magazin de desfacere piese 
auto, accesorii şi anvelope, pe 
numele Rusu Tudor, în curtea 
imobilului situat tn strada Ca
lea Dorobanţilor nr. 42, curent 
locuită de 24 de familii, din care 
opt au apartamente cu proprie
tăţi private asupra apartamente
lor şi cu părţi de proprietate in
diviză comună asupra curţii, in
trării cu poartă, instalaţiilor, co
ridoarelor, scărilor, podului, Ca
sei portarului şi grădinii, în pro
porţie de 60 la sută. In aniil 1990,' 
începînd cu luna iunie, curtea şi 
grădina au fost .transformate în 
stradă de acces a clienţilor la ‘ 
magazin, pe jos sau cu maşini; 
fapt ce a condus la furturi din 
maşini şi gospodării, degradarea 
bunurilor din curte: spaţii verzi, 
borduri, porţi ş.a. Precizăm că nu 
a fost cerut, prin urmare nu a 
fost acordat* consimţămîntul aso

ciaţiei de locatari. Pe timpul lui 
Ceauşescu Primăria avea bunul 
simţ să ceară acest aviz.

La toate intervenţiile, memo
riul 2640 C din 1 februarie 1991, 
notificările 2187 G din 6 februa
rie 1991 şl 3186 G din aceeaşi 
dată, 1078 din 7 februarie 1991, 
telexul 289 din 7 februarie 1991, 
scrisoarea recomandată cu nr. 
4333 din 25 februarie 1991 pro
testul la Studioul de Radio şi 
Televiziune Cluj prin care am 
arătat conducerii primăriei, d -lu i/ 
primar Mihai Tâlpeanu, împo- ' 
trivirea noastră în legătură- cu a- 
ceastă măsură, nu am primit nici 
un răspuns, Darmite să ne fie 
rezolvate problemele.

In luna ianuarie a.c., Primăria 
Cluj-Napoca şi I.C.R.A.L., prin , 
deciziile 1S60, respectiv 32, au 
repartizat spaţiul proprietate co-. 
mună a proprietarilor de aparta
mente exprimată in Extrasul de 
carte funciară nr. 4991, destinat 
pentru uscătorie şi spălătorie — 
casa portarului, în fapt — tot a- 
cestui Tudor Rusu, pentru al doi
lea magazin de piese auto. Dîn- 
sul a fost, pînă nu demult, res
ponsabilul magazinului - de piese 
auto (7!) din cartierul Zorilor, 
vînzînd- Ia două magazine: unul 
de stat şi- altul privat, acelaşi tip 
de marfă. La obiecţiile noastre 
T.R. a argumentat că li are pe 
şefi la mînă şi să ne vedeni de 
treabă dacă nu vrem să păţim

■ altceva*. ' / " • ...’ ;

Asociaţia de locatari, Calea \ 
Dorobanţilor 42

N. R. Casele scărilor (vezi Ha
la din Mihai Viteazul), subsolu
rile şi spaţiile verzi au' fost aca
parate de valul de „dughenişti'1; 
cu acordul primăriei. A u ; mai 
rămas neocupats balcoanele şi 

; podurile. Ce surprize,ne mai aş
teaptă? , ,

n tril a ' « m m i m m :

PREŢURILE UNOR PRODUSE 
.MIHAI

Sfîrşitul primei săptămîni a lu
nii iulie nu a adus mari modi
ficări în preţurile produselor din 
piaţă. Vineri, 5 iulie, a fost din 
nou o piaţă bogată, la unele pro- 
duse, după cum veţi vedea, pre
ţurile fiind negociabile: cartofi 
noi — 20 lei kg.; morcovi — 10 
lei leg.; pătrunjel — 10 Iei leg.; 
salată verde — 4, 5 lei buc.; ro
şii — ,50 lei. kg.; dovlecei — 25, - 
30 Iei buc.,; usturoi — 150 lei kg.; 
macriş—  5 lei coşul; ceapă — 
10 lei leg.; mărar — 2, 4 lei leg.; 
ardei graşi — 4, 6. 8, 10 lei bu
cata; ardei iute — 2, 3, 4 lei bu- 
caţa; conopidă — 10, 15, 20 lei 
bucata; varză — 15 lei kg.; fa-

ÎN PIAŢA AGROALIMENTAUA 
VITEAZUL" - ■■ ■ ■ '

sole — 50 Iei kg.; pătrunjel şi 
morcovi — 5 lei leg.; gulii — 10, 
15 lei bucata; castraveţi — 50, 60 
Iei kg.; vinete — 40, 50 lei bu
cata; ciupercuţe — 10 lei coşul; 
b u reţi— 15 lei coşul; căpşuni — 
45 lei kg.; cireşe — 70 lei kg.; 
caise — 100 lei kg.: vişine —  50 
lei kg.; piersici — 60 lei kg.; caş
— 120 lei, kg.; smîntînă, — ;}00 
lei kg.; ouă — 4, 5 lei bucata; 
telemea oaie — 100 Iei kg.; te
lemea vacă — 80 lei kg.; urdă
— 80 lei kg.; slănină — 90, 100 
lei kg.; lapte vacă — 15» 20 îei 
litru; lapte bivoliţă — 25 lei li
tru. :

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AITAS SERVICE"
vă oferă

SEJUR DE 10 ZILE IN STAJIUNEA SATURN.
Servicii; pensiune completă la hoteluri de cate

goria I.A. 
Preţ; 3.740 lei/pers. 
Perioade: 11-20 iulie; 21 -30  iulie; 31 iulie — 

9 august; 10-19 august: 20-29  august; 30 august 
~*8  septembrie.

înscrieri şi informaţii: str. Memorandumului nr. 4 
(fostă' 30 Decembrie), telefon: 95/11-26-65; 
95/18-28-03. (6995)

PARTIDUL NATIONAL LIBERAL -  ARIPA TINARA, 
COMITETUL JUDEJEAto CLUJ

organizează
CURSURI PROFESIONALE INTENSIVE DE DAC- 

TILOGRAFIE-STENOGRAFIE-SECRETARIAT, ince- 
pind cu 23 Iulie (seria I), respectiv 7 august (seria 
o  ll-g ).

Ipscrierl se fac în limita, locurilor disponibile, în- 
cepînd cu data de 8 Iulie 1991, la sediul nostru 
din Cluj-Napoca, str. Moţilor 18 (in curte), zilnic 
Infrc» orele 9 -17 . Informaţii suplimentare la tele
foanele: 11-18-88; 11-18-89; 11-53-01. 

REJINETI: 115 ore do specialitate în numai 4 
luni. (6512)

SOCIETATEA COMERCIALA „GENETIS“ S.R.L.

cu sediul în Aiud, Piaţa Cuza Vodă nr. 3, jud. Alba, 
telefon 968/6^21 -86, telex 36736 

angajează conducători auto care posedă:
• permis de conducere pentru toate categoriile 

de autovehicule
• paşaport de serviciu (in avantaj cei care po- 

stedâ viză germană), pentru a importa autovehicu
le ocazionale din Germania.

Saluri! foarte bune! (5087)

SOCIETATEA^OMER^IAUr^SANEX0 S.A. 
CLUJ-NAPOCA

str. Beiuşulul nr. 1, organizează concurs, 
in conformitate cu legislaţia în vigoare, pe data 

de 15 ju lie 1991, pentru ocuparea postului d e #
• inginer electronist -  şef formaţie automatizări 
Condiţii de încadraref cel puţin 5 ani vechime

in domeniul automatizărilor.
Informaţii suplimentaro se primesc la Serviciul 

Mecanic şef, telefon 14*73*27. (998)

~ ~ A N U N T

ADAPTEZ CALCULATOARE CIP pentru intrare di- 
rect în BASIC. 

Telefon: 11-61-45. (6993)

FUNDAŢIA SOCIETATEA DESCHISA, 
FILIALA CLUJ 

supune atenţiei dumneavoastră un curs de vară 
pentru profesorii de limbă engleză: 

TEACHERS* TRAINING COURSE 
organizat la laşi între 1 şi 14 septembrie, de către 

Fundaţia SOROS pentru o  SOCIETATE DES
CHISA

International House _  
British CouncjJ 
Ministerul Educaţiei şi Ştiinţei 
Inspectoratul Şcolar judeţean laşi. 
Orele teoretice şi practice vor fi conduse de opt 

profesori invitaţi din Anglia, de Io International 
House. 

Cei care doresc să-şi ceară admiterea la acest 
curs, pot obţine formularele de la Inspectoratele 
Şcolare Judeţene sau de la birourile Fundaţiei: 

-  Calea Victoriei 133, 71102'Bucureşti sau C.P. 
22-196

-  C.P. 73. 3400 Cluj
-  str. Mihai Eminescu nr. 18, 6600 laşi
-  P-ţa Victoriei nr. 2, et. 3, 1900 Timişoaro. 
Formularele completate trebuiesc depuse la Fun

daţie pînă la 15 iulie. ' 
Ele vor fi triate do o  cosiisio comună a Funda

ţiei şl a Ministerului. 
Cei admişi vor călători pe cont propriu pînă la 

laşi. iar acolo vor contribui cu 100 lei/zi la chel* 
tuielile de cazare şi masă. (1024)



A D E V A R U l D E  C L U J P A G I N A I

PUBEfCITRTE
ANIVERSARI

•  Un gîttd curat, multă sănă
tate şi fericire şi un călduros 
„La mulţi ani“ pentru. MAIUA 
ŞARCOCZ1, din Apahida, la îm
plinirea frumoasei vîrste dc 50 
ani, îi urează soţul şi cele trei 
fiice cu familia. (3751) -

•  Dorim scumpului nostru ne
poţel RÂUL CALOTESCU. Ia 
împliuirea frumoasei vîrste de 13 
ani/ mu Hă sănătate, fericire Şi 
„ i a  mulţi Bunicii. (6009)

VINZARI CUMPĂRĂRI
. #  Vlnd CEC Dacia, 1980, faguri 
artificiali 63 Iei/buc. Cumpăr obi
ecte vechi, din cristal porţelan, 
ceasuri, mobilă veche (mică). Te
lefon 15-CÎ-21 orele 18-21 zil
nic, (6592)

® Vind Dacia 1310 sau schimb 
cu garsonieră. Telefon ,16-41-09 
sau ll-I8-82_ (7058)

•  Vlnd Dacia .1300 0 km. Tur
da, telefon ,953/1-16-68. IC253'A)

VIiid SEC Dacia 1988, preţ 
a vanfâjos. Telefon 12-45-98. (6346) -

•  Vînd Mercedes W ; 123/80 
Diesel negru metalizat Telefon
15-62-41. (S283/A). V
: *  , Vind Sitroen CX 20 Break 

1983 .stare excepţională în lei; . 
Citroen BX 14 E 1935 stare foar
te bună,’ Iri va! uUt. Telefon 93/ 
13-38-87. (6400'B) ‘ -
: • .V ind CEG Dacia septembrie 

1987. Telefon 13-05-73. (6361) ;
• Vînd CEG Dacia 1988 şi în- 

scriere TV: color. Informaţii. la
, telefon 15r77-02. (6374) <

• Vind. convenabil VW Golf 
în stare excepţională. Telefon 
11-27-93. (6391)

•  Vînd VVartburg 311 str. Gh, 
Lazăr nr. 15. (6597)

•  Vînd Dacia 1300 nouă. ne
ridicată. Telefon 17-89-89. (GG05)
. •  Vînd, tractor U 650 cu semi
remorcă în stare perfectă. Tele
fon 18-53-69.. (6607'A)

'•  Vînd TV color diagonala 65 
; Cin. Telefon 16-30-77. (6307)

•  Vînd televizor color aproape 
nou, televizor Spori 208. Telefon 
11-93-71. (6388) '■ ■ - • "

•  Vînd televizoare color. Cum
păr valută." Telefon' 13-29-05 ;

(5180'D> ■
, •  Vînd ■' apartament 3 camere 

decomandate, cartier Grigorescu, 
cărămidă. Telefon 18-54-29 după 
ora 17. (5947) • , , - ! ; ;  ,
- •  Vîrid mobilă hol de'calitate 
şî anexe. Telefon 11-00-35 între

. 7—10 a.RJ. (7057). .
-  • Vînd urgent masă cu patru 
scaune tapiţate noi. • Telefon
1 4-49-40. (6591) .

• .Vînd birou şi p a t :— una 
'persoană, noi. Telefon 15-19-52.

■ (6598)
• Vînd recamier. Telefon 

13-99-46.(6379)
• Vînd garnitură mobilă dor

inilor şi instalaţie recepţie sate
lit. Telefon 18-53-86. (6360'A) .

• Vînd mobilă „Bonanza" ver
de. Telefon 11-22-93. (6265)

•' •  Do vînzare cuier îier forjat
2 m. Telefon 11-28-19., (6263)

. • De vînzare scule pentru con
fecţionat pieptene materie primă
-  , coame, electromotoare. Tur
ela, Rcpublicii 47. Horvath, Tele
fon Turda 1-21-51. (6387)

• Cumpăr garsonieră, zona 
Grigorescu sau Mănăştur Nord, 
Telefon 18-53-69. (6607)

• Cumpăr garsonieră sau apar
tament cu 2• camere. Telefon , 
tl-23-91, între orele }6—22.(6508)

• Sunipăr casă pînă îa 500.000. 
Telefon 17-92-08. (6390)

•  Cumpăr avantajos forinţi şl 
/ăluia. Telefon 11-75-09. (7046)

•  Cumpăr valută, forinţi. Te- 
efon 15-05-26. (6556)

•  Cumpăr urgent valută. Tc- 
efon 13-09-89. (6273/A)

•  Sumpăr fototapet cu peisaj, 
i'elefon 15-55-45. (6590)

•  Vind două fotolii, maşini dc 
-usut-brodat electrice »Veromica“, 
„N’numann*1, „Jaguar" şt cuier < 
din fier forjat. Telefon, 14-11-67.

• Vînd urgent apartament con
venabil, 4 camere. Telefon
17-58-14. (6611)

• Vind VW camionetă L.T. 31, 
str. Bucureşti 70, bloc D. 17, ap.

' 51, între orele 17—19. (6634) *
• Sumpăr arteparon, rumalon 

. injecţii. Vind rocephin prostată.
Telefon 11-35-77. (6588)

•  Vînd magnetofon Castan, 
nou. Informaţii zilnic după orele 
1G, str. Gojocnei nr. 8, ap. 4.(6639)

•  Vînd BMW 318, Peugeot 505 
GU, stare . excelentă. Telefon: 
993-'7-13-t8. (6640)

• Vînd Volksvvngen Golf ̂ Tur
bo Diesel Intercooler 4 uşi,, an 
fabricaţie 1990, 30.000, km, preţ 
12,000 dolari. Telefon .11-91-58, 
după ora 21,30. (6613)

• Vînd frigider Zii: Te.'efoti
18-09-17. (6619) i

• Vînd televizor „Go!dstar“. 
nou. Telefon: 16-59-13. (G666); ,

•  Vînd un Volkswagen Pollo 
împreună cu unul accidentat am
bele la preţul de 150.000 lei. Te
lefon: 18-89-96 după ora 21.(6660)-.

, • Vînd maşini,.de tricotat, noi 
„Vcritas" 360 şi „Dopleta“ . Te
lefon: .10-82-75. (0655)

• Vînd Mercedes 200/benzină. 
1973, suspensie hidraulică spate,

. motor nou 'stare excepţională. 
Preţ 300.000 Iei fără ' negocieri. . 
Telefon: 13-49-09. (6368)

• Vînd TV color şi Volkswagen 
„Lt 28“ Diesel ,1985 an fabricaţie. 
Calea Mănăştur 109. (6685)

• 1* Dau in chirie apartament 3 
.camere, mobilat, pe termen, de 
2 ani, pe valută. Telefon 14-01-28.

(6375).

scimimrm '
•  Ofer - apartament 4 camere, 

proprietate, confort în Mănăştur, 
zonă centrală, plus autoturism 
Dacjâ, plus valtftă, pentru casă
3 camerei singur în curte. Tele
fon 17-00-92 orele 18-22. "'(6599!Â)

• Schimb apartament ICRAL' 
2 camere cu apartament 3 sau
4 camere.'. Zilnic sunaţi la 
16-55-81. (6371/A) , : v ;

•  Schimb garsonieră proprie
tate Gherla cu similar Cluj. Te
lefon 15-05-26. (6556'A)

• Schimb garsonieră cu 2-3-4 
camcre. Str. Aurel Vlaicu nr. 3, 
bl. R 2, sc. 6, etaj G ap: 181.(7056)

• Schim b;Dacia 1310- nouă, 
contra apartament (eventual pre
luare rate). Telefon 18-36-13.
; ■ ; r X- > . . (6629)

• Schimb garsonieră confort I, 
Mănăştur, cu apartament 2-3 ca
mere. La schimb ofer 100.000 lei. 
Telefon 16-39-42, după masă în
tre orele 17-20. (6637)

• Schimb 3 -camere proprieta
te cu două camere decomandate 
sau două' garsoniere. Telefon 
16-58-75; (6650) '

■• Schimb 2 camere foât cabi
net' dentar' cu instalaţii. Ser ■ 1. 
sau 2 camere, confort. Telefon 
13-23-34. (5343/A) ; ;

•  Tînără absolventă,, cunoscă
toare a limbii franceze, caut de 
lucru la firmă particulară pen
tru ' lunile îulie-august. Telefon 
11-90-44, între orele : 19-22. (6646)

. *  .Studente, caută apartament 
cu 2 camere. Telefon 16-10-93 la 
datele: 6. 7 orele 18-21. (6264)

•“ Medic caut garsonieră mo
bilată, Telefon 17-35-01 după ora 
20. (6530)

• Studentă străină caut pen
tru închiriere apartament cu do
uă camere cu telefon. Telefon 
15-23-29.(7052)

• Dau în chirie apartament 2 
camere mobilat, po valută, Tele
fon 18-88-24. (6354)

•  închiriez o  garsonieră sau, 
două camerc, confort. Telefon 
14-63-24. (6587)

• închiriez cameră-bucătârie. 
Telefon 11-90-96. (6633)

• Caut garsonieră sa» aparta
ment cu două camere nemobilate 
de închiriat,, cu plata în lei, în 
cartierul Grigorescu. Telefon • 
18-31-23, orele 17-21. (0033)

; ; •  Giuglea Dan. pierdut talon 
eliberat conf. IIG 249'1990. Il de
clar nul, (6186) . -

• Olteanu Dan Gabriel pierdut 
contract de vînzare-cumpărare 
preliminar locuinţă (O.J.V.L.) nr, 
242'199l. 11 declar nul. (6048)

• Potoreţ Maria pierdut legi
timaţia de serviciu. O declar nu
lă. (0037)

® Tamas Laszlo pierdut legi
timaţia .de handicapat. O declar 
nulă. (6034)

• Pierdut ciine rasa Schnauzer 
; uriaş negru, în zona Mâ- 
nâştur. Răspunde: la nume’e 
de Rich. ■ Ofer recompensă. Te
lefon 16-14-04. (7060)'

; • Varga Viorel pierdut auto
rizaţie vînzare-cumpurare flori 
eliberată de Primăria Gluj. O 
declar nulă. (5473)

• Coca Florica, Hoca Daniel, 
Albu Carmen Cristina, David Da
niel, Zalahan Susana, Turnagiu 
Marius-. Sini ion Colceriu, Fodo-

■rean Florin Ioan, Popa Gavril,
; Chira Eugen, Moldovan ' Călin 
pierdut legitimaţiile de serviciu. 
Le declarăm nule.

•  Maier Luminiţa. Ba’ea Ga-
• briela^pierdut, carnetele de stu
dent. Le declarăm nule.

•  Pierdut cîine lup pe nume. 
Nero, din str. Donath 162. Găsi-

; torului recompensă bună.. Tele
fon 18-58-97. (G635) ‘

: •  Albu Giqa Lăcrimioara pier
dut legitimaţie de handicapat, b  
declar nulă. (6648)
.- •  Kanavi Wasim, One Tănasă, 

Baealu Remus, Mocan -Vasile 
Stelian, Uomonţi Ştefan, Baciu

i Daiana Cocina. Itătan Codruţa, 
Kalapodakis Georglos, Inclăzan 

; Ovidiu Vaier, Mateş. Giorgiana,
, Marganaris Stvlcanos, Laslo Ra- 
, mona, Crişan Ionaş Horia. Cos- 

ma IiUcian, Piso Pompiliu, <Sar- 
p iu c. Ioana, Ghiţea Cristina Lu- 

, miniţa, Şandor Gristian, Eyas 
Ghaleb Battikai, Baciu Mirela, 
Dogaru Simona, Micle Anton, Sa-

i moilescu Ion Dragoş, Costacha 
, Florin, Sovagău Stanca Claudia, 

Kundurakis Ioannis, Macovei 
Ramona, Niergeş Daniela, Peştina 
Camelia, Triff Daniela Maria, 
Iancu Victor, Szilagyi Simona, 
Moţ Ioan, Marian Luminiţa, Cos- 
te'a Mirela,. Lupşan Maragreta, 
Uscătescu Arina Garmen, Iancu 

! Simona Marioara, Babdş Cristian, 
Mohammad Reza Hosseinian, 
Pîrcălab Călin, Sesăreâh Ovidiu, 
Stoica M ihai— pierdut legitima
ţiile de student sau legitimaţie 
de bibliotecă.' Se declară nule.

• Tătar Romulus Vasile, Dîr- 
lea Vasile, Govaci Marius, Gor
gan Emilia,1 Salantai Florica, 
Gorcea Ionel, Şandor Ioan Le
vente, Cătană, Dorel, pierdut le- 
giitimaţiile de elev. Se declară 
nule.

•  Palaiodimos Tlias pierdut 
carnet de student. II declar nul.

(6567)
• Kerekes Ioan pierdut coiT- 

tract de închiriere, eliberat . de 
ICRAL Cluj. îl declar nul. (5547)

• Fodor Vralentin pierdut'legi
timaţie de serviciu. O declar nu
lă. (5631)

• Văscan Ana pierdut legiti
maţie de serviciu. O declar nu
lă. (5636)

•  Asociaţia pentru adevărul 
revoluţiei, judeţul Gluj anunţă 
pierderea ştampilei rotunde cu 
nr. 1. O declarăm nulă, (3302)

• Dispensarul pediatric XVII 
pierdut ştampilă rotundă. O de
clarăm nulă. (4993)

• BERNATH CSABA la data 
dc 3 Iulie 1991 pierdut următoa
rele actc: paşaport eliberat dc 
RPU, certificat de înmatriculare 
pentru Fiat 127, cheile de con
tact. permisul de conducere. A- 
ducătorului recompensă mare. • 
Telefon: 14-73-35 .sau str. Semc-' 
niculu! nr„18. (6672)

#  Atluceni u «  , ultim şi pios 
omagiu celui care a fost ing, 
ZAIlAniA. , ŞOMFELEAN lai

[ familiei Îndurerat* . transmitem 
I sincere condoleanţe. Vecinii ăia 
[ str. Munteniei. (S693)

*  Cu lacrimi tn ochi şi adtiică 
durere sufleieascil familia îndo
liaţi "anunţi trccerea In nefiinţă 
după o grea suferinţă a celui 
care a fost un minunat om, uit 
tată . socru st bunic admirabil

I COSMA TEODOR fost mecanic de 
locomotivă in vîrstă de 78 ani. 
tnmormîniarca va avea loc luni 

| S iulie 1991 ora 14 diri capela ci
mitirului Central. Dumnezeu să-l 
odilmcască-n pace. Dorina,. Vic
tor, Lorin şi Florlţa. (SG79)

[ 9  Cu adincă durere tn suflet
I anunţăm încetarea din viaţa Ia 
| virstă de es ani a iubitului nos

tru soţ, tată, socru şt bunic 
IOAN COISBU pensionar I.M.M.n. 
Inmormîntarea va avea lo t du
minica 7 Iulie ora 14,39 dia ca
pela I a cimitirului Mănăştur. Fa- 
mlia. (6699)

9  A trecut un as  plin de tris
teţe şi dor de cind ne-a pSrăsit 

| scumpa noastră, prof. CAMELIA 
CMJŞAN, născută ,J>OrA- Măicuţă 

! dragă, Sorin nu te va uita nicio
dată. Famiil». (SSSS)

| 0  Pioasă aducere aminte U 
bnpliotrea a patru oui (3e ia tre
cerca îa eternitate * neuitatului 
nostru soţ şl tată, profesor dr. 
IOAN VINŢI. FamiHa. (Sî04>

I • A »  trecus deja * ^Sptămlni 
| de cînd al plecat dintre noi dra- 

să ANGELA JIOI.OMEC. Camera 
ta plină de îlori udate de lacri
mile noastre veşnic uscate te aş
teaptă s i  te tătarei de undeva, 
tu zadar, pentru că at plecat pe 
un drum fărâ Întoarcere. Dumafe- 
zeu sâ te odihnească în pace, su
flet nobil. Mama, taţi, şt Aură.

(6259)
Se Împlinesc 6 sâptiiminl de 

lacrimi şl durere de cînd ne-a
1 părăsit. iubitul şl bunul nostru 
| ta (A, soţ şl bunic IOAN 

CAlBAZA, lăsindu-ne o  ne- 
ştearsii amintire. S4-1 fie ţ&rlna 
uşoară. Comemorarea' va avea Iot 
la biserica ăla sfr. Borlianci. Fa
milia îndurerată. (6211)

• O rusăciune, o  floare şl o 
lacrimă pe mormîntul scumpului 

meu so{ VASII.K BETIŞAN 
(LOţ’fî ta 14 ani de Ia deces. So
ţia Mioriţa. (3999)

0  Se împlinesc 6 sSptâmîiii de 
cînd draga noastră POMNICA 

0O\' MIllALCEANU »  trecut in 
eternitate şl ne-a lăsat nemtnKt- 
iajl pentru toată viaţa noastră. 
Familia Don, îndurerată. (J991)

9  Pios omagiu la trei ani de la 
dureroasa despărţire de scumpul 
nostru soţ, tată, socru şt bunic 
NICOLAE CliEIlECIIEŞ. Dumne
zeu să-l odilinească îri pace. Fa
milia. (5974)

*  I.a 6 iulie, un an dc dor stî- 
şictor la sfirşilul pămîntesc al 
neasemuitei soţii, actriţa EMILIA 
BOTTA LCCA. TltUS. (5356)

9  S-a stins din vlafi ilustrul 
muzician şl. oui de cultură, aca

demicianul. procesor doctor 
srcistfu .V D  TonuT A. El « c o n 
dus distincte Filarmonicii clujene 
in ani de pilduitoare Împliniri, în
cununata Ce /«fiinţarea corului 
Filarmonicii prin marea strădanie 
a maestrului. Kcculeşl In faţa 
petrecerii sale dintre noi, il vom 
păstra memoria luminoasă in 
dăinuirea artei şl a faptei. Filar
monica de stat Cluj. (1916)

• Cu Inimile zdfobltc de durere 
ne despărţim de scnmpa noastră
noile, mamă, , soacră şl bunică 

MARI A COSMA căreia tt vom 
păs ic» o neştearsă amintire, s o 
ţul Vasile fl fiul Vasile cu fa
milia. («30)

9  Cu lacrimi In ochi şl Inimi
le zdrobite de durere anunţăm 
Încetarea din viată, după o  scurtă 
dar foarte grea suferinţă a unei 
bou necruţătoare, a .celei care a 
fost soţie iubitoare şt o mamă 
deosebită, IUSTINA COŞIU, tn 
virstă de 33 de ani. tnmorminla- 
rca va avea toc tn ziua de 7 

| iulie 1991, ora 15, Sn satul Pla
iuri. Soţul şl copiii Ioana şi

I Baul. ($$31) .
~ i  Cu durere anunţăm inccta- 

| rea dn viaţă, după o lungă - şi 
grea suferinţă; a tatălui nostru 
ZAHAKIA ŞOMFELKAN, ingi- 

| ner, . pensionar CFB. Funeraliile 
vor avea loc luni, S iulie, ora ÎS, 

| la Cimitirul central. Copiii. ($633)
a  pios omagiu celui care a 

fosl colocatarul postru MincEA 
( KtrSU iar familiei Sincere condo-
l leanfe. Asociaţia de locatari -str. 

TJnk îl, nr. 17, cluJ-Napoca. (6608) 
^  Nimic nu poate Înlocui in- 

sufletele noastre pe scumpul nos-
I tru cumnat şl unchi GXIEORGHE 

C1UCAŞ, tare lâ numat JS de ani 
a trccut fulgerător tn eternitate, 
lăsfaid in urmă lacrimi şt inimi 
îndurerate. Im aginea'Iui va ră
mîne veşnic vie şi tt vom plinge

1 alături de familia Întristat», ids-
1 tln, Maria, Anina, tarisa şt Mt-

rela ailclăuş. (tî7«) . . __
0  Sintem il&turl de famSta j 

Ing. Ciobanu tn momentele gre
le prin care trece. Nuţu şi Adrl-
ana. (£603) . ■

|. *  Sintem aââturl de muTt în- 
durerat» noastră' colegă şi pro
fesoară în clipa pustiitoare ia ca
re parcele atr retezat firul vie
ţi! tatălui ei, depunind uo ultim 
omagiu aceluia care i  adus-o pe 
ţărmurlt luminii. Profesorii şt 
studenţii secţiei de limbi clasice , 
al Facultăţii de Utere:;dia CWl- 
Naj>oea. (6S98) ,: , r

» SSatem alături de fiica noas
tră Elvira şl cele "trei fiice ale 
sale la pierderea scumpului el 
soţ şt tată. N«-J vom uita ni
ciodată. Socrii 'Ana şl Ilie Bus.

. (nn)
0  Sincere ' condoleanţe Ş' 

tTeas» noastră pompasiune fami
liei Ciobanu la ■ moarte» soţului 
draj. Asociaţia de locatari Pata 
SS, bloe P.17. (CSOS-A) 1

Aducem eiocero mulţumiri 
oamcaiior muncit din B B ffl 
Februarie* şt tn mod , deosebit 
celor din .^Demontare» pentru 
sprijinul moral şi' ajutorul n»»- 
terial acordat, cn ocaai» decesu
lui scumpului nostru soţ şt tată 
EALOGII ANDBEI, fost salariat 
al acestei întreprinderi. Soţia Şt 
cei doi copii, yeşnle Îndureraţi.

9  ,şi-a friut aripile Şt a trecu* 
iu eternitate cel care a fost an 
minunat prieten Şi. camarad, It.

maj. SORIN TU IA » (B.VBU). 
Vegliea,0-no din veşnicia zboru
lui tău, căruia i i : vom  păstra o  
trasică neştearsă amintire. Co
legii. (BCSil) '  ,

9  Sîntem alături de finul nos- 
tru Ioan Coşiii Ui marea durere 
pricinuită de moartea prematură 
a soţiei dragi, IUSTINA. NaşU 
popa Ioan şi Maşca Gllgor. (SeîS) 

Mulţumim tuturor color care 
prin prezenţă şi Hori an fost ată* 
turi de noi la despărţirea de ne
uitata noastră mamă şt bunică 

| văd. SZOCS ANA. Familia Îndu
rerată. (S6S0)

_ itedacţia muzicală a Siudlo- 
ulul «T V  Cluj aduce un ultim 

j şl pios omagiu Marelui Maestru 
al şcolii m uiicalc romaneşti, 

StGISMUND TODUŢA. (68iî)
Sincere condoleanţe Şt I»* 

treaaa noastră compasiune cole
gei noastre Aurelia Rusu la în
cetarea fulgerătoare din viaţă a 
soţului. Sîntem şi vom fl alături 
de tine, de Călin şi Cristina. CO«. 
lectlnil TBSA al Coop. „Tricota
ju l» Ciuj-Napoca. (C6il)___________

0  Mulţumim tutnror rudelor, 
vecinilor »t cunoştinţelor care 
prin prezenţă au fost alături de 
noi la înhumarea cetei «are * 
fost SUSANA IELCEAN, din D *- 
blca. Familia Îndoliată. (Cttî>
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